

**Муниципальное казенное
учреждение
«Центр поддержки образования»**

ул. Ленина, 27
г. Приморско-Ахтарск, 353860
Телефон: (243) 3-10-72, факс: (243) 3-16-29
e-mail: ahtrono@rambler.ru; uo@prim.kubannet.ru
ОГРН 1102347000150
ИНН 2347014571 КПП 234701001

05.10.2021 № 487
На № _____ от _____

**Рецензия
на обобщенный педагогический опыт работы
по теме: «Использование кинезио мешочеков в коррекционной практике
педагога-психолога ДОУ как метод всестороннего развития ребенка с
ОВЗ» педагога-психолога МАДОУ №1 г. Приморско-Ахтарска
Серик Ирины Валерьевны.**

Опыт работы педагога-психолога Серик Ирины Валерьевны включает в себя следующие разделы: описание основных методов и методик, актуальность, научность, результативность, новизна, технологичность, описание основных элементов. Количество страниц – 38.

Особое внимание автор уделяет специфическим особенностям формирования психических процессов детей с ОВЗ. Исходя из того, что у детей с речевыми расстройствами, вызванными органическими поражениями мозга, отмечается повышенная утомляемость, раздражительность, возбудимость, двигательная расторможенность, характерно расстройство настроения, эмоциональная неустойчивость - в представленном опыте автор дает ответы на следующие актуальные вопросы: как поддержать познавательную активность ребёнка, развить его мыслительные процессы не перегружая ребёнка излишней информацией и как помочь развить моторику и способности ребенка, сохраняя и улучшая при этом его психическое и физическое здоровье. Опираясь на нейропсихологию и кинезиологию, Ирина Валерьевна представила метод работы с детьми, с использованием нестандартного пособия.

Актуальность данного опыта не вызывает сомнения, поскольку представленные комплексы упражнений развивают тело, повышают стрессоустойчивость организма, синхронизируют работу полушарий, улучшают мыслительную деятельность, способствуют улучшению памяти и внимания, облегчают процесс чтения и письма. В результате у детей с ОВЗ повышается уровень эмоционального благополучия, улучшается зрительно-моторная координация, формируется пространственная ориентировка. Совершенствуется регулирующая и координирующая роль нервной системы. Важным в работе является рассмотрение данного опыта работы педагога-психолога – как части системной предшкольной подготовки, которая построена на ведущей деятельности дошкольника – игре. Он основывается на принципах личностно-ориентированного подхода к ребенку, способствует созданию между взрослым и ребенком атмосферы сотрудничества,

учитывает индивидуальные характеристики детей. Доступность содержания позволяет развивать способности ребенка, межполушарное взаимодействие, проявлять самостоятельность, активность, что является одним из главных признаков готовности ребенка к школе.

Основная идея методической разработки заключается в том, чтобы создать условия для всестороннего развития ребенка с ОВЗ через движения, которые позволяют выявить скрытые способности ребенка дошкольного возраста, расширить границы возможностей его мозга.

Центральным вопросом работы, где автор добился наиболее существенных результатов, является экспериментальное исследование, в задачи которого входило изучение развития ребенка с ОВЗ через метод кинезиологии, определение содержания обучения и наиболее адекватных методов и приемов по формированию интеллектуальных способностей и моторных навыков через взаимодействие обоих полушарий мозга.

Практическая значимость данного педагогического опыта заключается в возможности внедрения комплекса упражнений не только при индивидуальной коррекционно-развивающей работе и на подгрупповых занятиях в кабинете педагога-психолога, а также их проведение воспитателями в групповых помещениях, на улице во время прогулки и родителями в домашних условиях.

К положительным сторонам работы можно отнести четкое описание задач, методов, основных направлений и форм работы по развитию регуляторной, сенсомоторной, когнитивной сферы, зрительной и слуховой систем у дошкольников с ОВЗ. Все взятые элементы тесно связаны между собой, построены с постепенным усложнением и учетом возрастных, индивидуальных особенностей дошкольников. Отмеченные недочеты работы носят чисто локальный характер и не влияют на конечные результаты работы, их можно считать пожеланиями к дальнейшей работе автора.

Достаточно подробно автором изучены особенности развития детей с ОВЗ, использование игровых и здоровьесберегающих технологий, нейропсихология и кинезиология. Описание опыта и результативность подтверждают целесообразность и эффективность кинезиологических упражнений, ориентированных на развитие межполушарного взаимодействия у детей с ОВЗ.

Представленный опыт работы актуален, интересен по содержанию, обеспечивает теоретическую и практическую основы образовательного процесса, может служить пособием психологам, логопедам, воспитателям, работающим с детьми дошкольного и младшего школьного возраста, а также рекомендован к использованию родителям детей указанной возрастной категории.

Рецензент

Методист МКУ ЦПО,
член районного методического Совета
по дошкольному образованию

С.Ю.Акульшина

Директор МКУ ЦПО

П.В.Ящечкин



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«АРМАВИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Наука и практика: интеграция образовательных областей

*Материалы регионального научно-практического
семинара*

(12 февраля 2020 года, г. Армавир)

Армавир

2020



взаимодействия со сверстниками развиваются и собственные позиции, оценки, что дает возможность ребенку с ОВЗ занять определенное положение в коллективе здоровых сверстников.

Образовательная область «Познавательное развитие» Здесь перед педагогом поставлен широкий спектр задач. Это развитие всех видов восприятия; формирование полноценного представления о внешних свойствах предметов; развитие мыслительных процессов; развитие всех сторон речи, способствование обогащению и расширению словаря; развитие любознательности, воображения; расширение запаса знаний и представлений об окружающем мире. При планировании работы с детьми с ЗПР, интеллектуальными нарушениями объем программного материала предоставляется с учетом реальных возможностей дошкольников.

Образовательная область «Художественно – эстетическое развитие» Задача педагога адаптировать тексты по лексическому и грамматическому строю с учетом уровня речевого развития воспитанника (для детей с нарушениями речи, интеллектуальными нарушениями). Основная цель - это приобщение ребенка с ОВЗ к искусству, музыке, изобразительной деятельности и конструированию.

Учитывая, что дети с ОВЗ могут реализовать свой потенциал лишь при условии вовремя начатого и адекватно организованного процесса воспитания и обучения, удовлетворения как общих с нормально развивающимися детьми, так и их особых образовательных потребностей, заданных характером нарушения их психического развития, педагог-психолог обеспечивает реализацию специальных (коррекционных) образовательных программ для дошкольников, имеющих различные отклонения в развитии.

Литература

1. Дубровина И. В. Психокоррекционная и развивающая работа с детьми.– М.:Academia, 2001.
2. Жукова И.С., Мастюкова Е.М., Филичева Т.Б. Преодоление общего недоразвития у дошкольников. - М., 1990.

ОРГАНИЗАЦИЯ КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩЕЙ РАБОТЫ В ИНКЛЮЗИВНОЙ ГРУППЕ ДЕТСКОГО САДА

Сотникова О.В.

Вопросу физической организации пространства в инклюзивной группе следует уделить особое внимание. Среда группы должна быть доступна для всех детей, так, чтобы каждый ребёнок мог участвовать в учебном процессе и взаимодействовать при этом со всей группой. Доступность группового помещения – это важнейшее предварительное условие обучения в инклюзивной образовательной среде. Многие вновь построенные здания сейчас уже обеспечивают доступность физической среды для всех своих воспитанников.

Когда мы думаем о доступности пространства группы для детей с инвалидностью – первое, что приходит в голову, это установка пандусов в тех зонах, где есть лестничные пролёты. Группа, в которой находится ребёнок с нарушением движения, должна быть

